

OPUSCULUM

1/2014



MĚSÍČNÍK ČESKÉ DOMINIKÁNSKÉ RODINY

OBSAH

Jubileum založení Řádu	1
Dopis provinciála	2
Zprávy z provincie	4
Literární salón D8	5
Prosby o modlitby	7
Laická sdružení svatého Dominika	7
Krystal OP	9
Nové knihy	10
Res Claritatis	10
Pražský klášter	11
J. H. Štěpánková: Po stopách Tomáše Akvinského	14



OPUSCULUM

Měsíčník České dominikánské rodiny

Vydává Kazatelské středisko

České dominikánské provincie

Adresa redakce:

Dagmar Ester Kopecká

Nám. Chuchelských bojovníků 11/5, 159 00 Praha 5

e-mail: ester@op.cz

č. účtu: 122918389/0800 (ČS) var. symbol 332

*Roční předplatné (11 čísel) včetně poštovného
je 280 Kč.*

Internet: opusculum.op.cz

Uzávěrka dalšího čísla: 25. 1. 2014

2016 – JUBILEUM ZALOŽENÍ ŘÁDU KAZATELŮ

„Běda nám, kdybychom nehlásali evangelium!“ (srov. 1 Kor 9,16)

**2014 – „Vaši synové i vaše dcery budou prorokovat, vaši starci budou mít sny, vaši jinoši budou mít prorocká vidění“ (Joel 3,1):
Dominikánští laici a kázání**

MODLITBA JUBILEA

Bože milosrdenství, ve své věčné moudrosti jsi povolal svého služebníka Dominika, aby se vydal na cestu víry jako poutník a kazatel milosti.

Se Slovem tvé sladké Pravdy v srdci a na rtech zval Dominik první sestry a bratry, aby se k němu připojili a vedli život kontemplativní poslušnosti ve službě svatého kázání.

Připomínáme si toto jubileum a prosíme tě: vdechni znovu do našich srdcí a myslí Ducha vzkříšeného Krista a obnov nás, abychom věrně a radostně hlásali evangelium pokoje. Skrze téhož Krista, našeho Pána. Amen.

Laikové musí chápat a uskutečňovat své povolání ke svatosti ne pouze jako nevyhnutelnou a náročnou povinnost, ale především jako zářící znamení nekonečné lásky Boha, který je vykoupil ke svému životu svatosti. Takové povolání musí být chápáno jako podstatná a neoddělitelná součást nového života, který nám byl darován ve křtu, a tedy jako konstitutivní součást důstojnosti laiků. Povolání k svatosti je úzce spojeno s posláním a s odpovědností, která je svěřena laikům v církvi a ve světě. Žitá svatost, která plyne z účasti na svatosti života církve, představuje první a základní příspěvek k výstavbě církve jako „společenství svatých“. Ve světle víry se nám otvírá úžasný pohled: nesčetní laikové, muži i ženy, kteří jsou ve svém životě a každodenním konání často neviděni a dokonce nechápani, neuznáváni velkými tohoto světa, ale s láskou pozorováni nebeským Otcem, jsou neúnavnými pracovníky na vinici Páně jako pokorní a – v síle Boží milosti velcí spolupracovníci na růstu Božího království v dějinách.

Důstojnost křesťana, z níž vyplývá rovnost všech členů církve, zaručuje a podporuje ducha společenství a bratrství a je zároveň tajemstvím a zdrojem síly apoštolské a misijní dynamiky laiků. Tato důstojnost je náročná, je to důstojnost dělníků, které Pán povolal, aby pracovali na jeho vinici. V koncilním textu o tom čteme: „Všichni laici mají přeslavnou povinnost spolupracovat, aby božský plán spásy stále více pronikal ke všem lidem v každé době a všude ve světě.“ (*Christifideles laici*, 17)

HLEDEJTE NEJPRVE BOŽÍ KRÁLOVSTVÍ

Dopis provinciála



fra Angelico: Madona s dítětem a svěci (1427–1428). Foto: Wikipaintings

Milé sestry a milí bratři dominikánské rodiny,

především vám chci na začátku nového roku popřát hojnost Božího požehnání a vytrvalost v dobrém!

Na konci tohoto měsíce budeme my, bratři, slavit provinční kapitulu. Čtyři roky od té poslední uběhly velmi rychle a před námi opět stojí úkol zvolit provinciála, a především společně promýšlet, jak u nás a v naší době nejlépe uskutečňovat charisma svatého Dominika. Nemůže ovšem zůstat jen u přemýšlení. Je potřeba učinit rozhodnutí. Zdá se, že před touto kapitulou stojí některá opravdu závažná rozhodnutí. I když se v posledním období skoro zastavilo snižování počtu bratří v provincii a věkový průměr členů provincie není vysoký, stále víc se projevuje napětí, které vzniká nedostatkem bratří na počet komunit, a v důsledku toho nemožností uspokojivě je obsadit. Provincie jako celek i každá jednotlivá komunita potřebuje pro dobré fungování zajistit nezbytná officia. Bylo by chybou zaměstnávat více bratří různými úřady než apoštolskými úkoly. Také by nebylo správné zastírat si, že počet komunit

obnovených po roce 1989 a jejich zaměření vycházelo v mnoha ohledech z jiné situace, než v jaké působíme dnes. Dominikánský apoštolát je bytostně založen na společném životě bratří, k jehož podstatným prvkům patří slavení liturgie, řízení komunity kapitulou a sdílení každodenního života. Příliš malý počet bratří v klášteře, navzdory jejich věrnosti a opravdovému nasazení, fakticky neumožňuje plnohodnotně rozvinout dominikánský život a apoštolát. Provinční kapitula bude stát před výzvou hledat v této situaci realistická řešení.

Apoštolské působení se v uplynulých čtyřech letech opíralo o priority definované poslední kapitulou: „pastorace mládeže zejména přítomností na školách a mezi studenty, pastorace rodiny, misijní působení na nevěřící a jinak věřící včetně městských misii, apoštolát ve sdělovacích prostředcích.“ (APK 2010, č. 21) Řada projektů a počinů se podařila a můžeme za ně Bohu jen děkovat. Jinde musíme pokorně uznat nedostatečnost. Ukázalo se, že má smysl o prioritách přemýšlet, pojmenovávat je a nakonec formulovat. Pokud se to dělá poctivě, je nutné kriticky se podívat zpět, snažit se pochopit potřeby současnosti, hledat to podstatné v našem řádovém charismatu, pravdivě zvažovat vlastní síly a možnosti. Kapitula bude muset – ne snad zcela znovu, ale zcela jistě nově – identifikovat priority působení řádu v kontextu místní církve i české společnosti. Bývá velký rozdíl mezi tím, co by bylo dobré a potřebné dělat, a tím, co skutečně můžeme zvládnout. Základ úspěchu spatřuji v jasném rozlišení mezi obojím.

Církev v České republice čeká velká změna v oblasti hospodaření s časnými dobry. Je nepochybnou skutečností, že postupná odluka státu – přes veškerá úskalí s tím spojená – poskytne církvi mnohem větší svobodu a možnost svědectví evangelní chudobě. Mohu vás ubezpečit, že dominikáni v naší zemi nebudou bohatí. Starosti o převzetí správy majetku však zůstávají pouze na povrchu. Mnohem zásadnější a hlubší proměna se bude týkat smýšlení církve a jejích institucí. Jako společenství věřících musíme opustit mentalitu, že se o nás někdo postará či že se o to postará někdo jiný. A především stále platí: „Hleďte nejprve Boží království a jeho spravedlnost a to vše vám bude dáno navíc.“ (Mt 6, 33)

Chtěl jsem vám alespoň ve stručnosti nastínit, co naši provinční kapitulu čeká. Na kapitule bratří se budou účastnit také zástupci všech ostatních větví dominikánské rodiny u nás a budou vstupovat do jejího jednání. Rozhodování nebudou snadná. Provinční kapitula je věcí nás všech, a proto vás prosím o modlitby za ni. Společně svěřujeme naši provincii přímiluvě svaté paní Zdislavy.

Všem vám také ze srdce děkuji za spolupráci a podporu při společném úsilí hlásat evangelium našeho Pána Ježíše Krista, Spasitele všech lidí.

*fr. Benedikt Mohelník OP
provinciál*

PŘEDPLATNÉ OPUSCULA 2014

Roční předplatné (11 čísel včetně poštovního) se pro příští rok s ohledem na zdražení poštovního zvyšuje na **280 Kč**. Můžete ho uhradit složenkou nebo bankovním převodem na účet č. 122918389/0800 (ČS), var. symbol 332. **Prosíme odběratele, kteří ještě neuhradili předplatné za rok 2013, o jeho urychlené zaplacení.** S díky redakce.

KALENDÁŘ AKCÍ

- **26. 1. 2014** Zahájení provinční kapituly v Olomouci
- **25.–27. 4. 2014** Setkání formátorů LSsD na Svaté Hoře
- **18. 10. 2014** Setkání České dominikánské rodiny v Praze

PLZEŇSKÝ KONVENT

Přednášky

9., 23. a 30. 1. v 19.15 přednáška z cyklu o tajemství Ježíše Krista. Přednáší fr. Tomáš Pospíšil OP v sále kláštera od 19.15 hod.

<http://plzen.op.cz>

OLOMOUCKÝ KONVENT

Lectio divina

Každý čtvrtek od 19.30 rozjímání nad liturgickými texty z nejbližší neděle neboli lectio divina v sále kláštera (vstup do sálu ze Studentské ulice).

KONGREGAČNÍ SESTRY

Benedikce nové knihovny KDS

Dne 27. 11. 2013 otec kardinál Dominik Duka OP požehnal novou knihovnu pro studentky ubytované v KDS v Černé ul. v Praze. Fotografie ze setkání najdete na webu sester dominikánek.

Ubytování v KDS

Katolický domov studujících nabízí během školního roku (350 Kč/200 Kč) i letních prázdnin (300 Kč/180 Kč) ubytování v centru Prahy. Více informací na <http://kds.op.cz>

LAICKÁ SDRUŽENÍ

Nové webové stránky dominikánských laiků najdete na <http://laici.op.cz>.

ŽIVÝ RŮŽENEC

Zveme všechny členy a přátele dominikánské rodiny k zapojení do živého růžence za mír a za rodiny. Zájemci se mohou přihlásit na adrese: fr. Irenej Šiklar OP, Klášter dominikánů, Slovenská 14, 772 00 Olomouc, irenej@op.cz

fr. Irenej OP, promotor pro růženec

DARY NA DOROST

Dary na dominikánský dorost je možné zasílat na čú: 6375022/2700 s vs: 367678. Všem dárcům velmi děkujeme a modlíme se za ně, aby jim Pán jejich štědrost oplatil.

fr. Cyprián OP, syndik provincie

DOMINIKÁNI NA FACEBOOKU

<http://www.facebook.com/groups/435180273216709/>

<http://www.facebook.com/KrystalOp>

<http://www.facebook.com/Dominikanska8>

Nakladatelství Krystal OP a Dominikánská 8 zvou na další večer cyklu

LITERÁRNÍ SALÓN D8

posezení a zamyšlení nad knihou z nakladatelství Krystal OP
středa 8. ledna 2014 v 19.30 hodin v čítárně dominikánského kláštera

Bernard z Clairvaux: Kázání na Píseň písní I.
moderuje fr. Blažej Matusiak OP

Bernard z Clairvaux (1090–1153) vytváří svá *Kázání na Píseň písní* v době, kdy byl tento biblický text opravdu jedním z nejoblíbenějších témat pro výklad. Na rozdíl od jiných interpretů, kteří vidí milostnou poezii Písně písní jako vyjádření vztahu Krista a církve, případně Krista a duše, vnáší Bernard do svého výkladu velmi osobní rysy a aplikuje tento vztah na Krista a vlastní duši.

Na konkrétních příkladech ze svého života i ze života bratří nám pomáhá orientovat se v našich vlastních nesnázích a složitostech vztahů s lidmi i s Bohem. Právě pro tyto osobní zkušenosti je jeho výklad aktuální nejen pro jeho současníky a pro řeholníky i v pozdějších stoletích, ale i nyní pro nás – tedy pro každého člověka, který chce prožívat intenzivně svůj život s Bohem.

Lednový Dominikánský literární salón bude věnován prvním deseti kázáním z tohoto Bernardova díla. Můžete společně s ostatními čtenáři přijít diskutovat o tom, co vás inspirovalo nebo v čem se svatým Bernardem naopak nesouhlasíte. Jsou pro vás knihy, které dominikáni v nakladatelství Krystal OP vydávají, zajímavé? Přijďte se s námi podělit o váš čtenářský názor. Debata je primárně určena pro ty, kteří knihu či její část již četli, vítán je však každý.

Krystal OP a Dominikánská 8



Ó, kořeni Jesse, vztyčený jako korouhev národům, jak mnozí proroci a králové tě chtěli vidět, ale neviděli! Byl však šťastný mezi všemi Simeon, jehož stáří bylo zahrnuto bohatstvím. On totiž zajásal, jakmile uviděl vytoužené znamení; spatřil ho a zaradoval se. Když pak přijal políbení pokoje, je v pokoji propuštěn a předtím zřetelně prohlásí, že Ježíš se narodil jako znamení, kterému se bude odporovat. A jistě tomu tak bylo. Odporovali narozenému znamení pokoje, ale jen ti, kteří nenávidí pokoj, neboť pokoj náleží lidem dobré vůle; ale těm, kdo chtějí zlo, se stal kamenem úrazu a skálou pádu. Herodes tedy byl znepokojen a s ním celý Jeruzalém: skutečně *do vlastního přišel a vlastní ho nepřijali* (Jan 1,11). Šťastní byli při svém nočním bdění pastýři, kteří si zasloužili spatřit toto znamení. Již tehdy se Bůh skrýval před moudrými a rozumnými a zjevoval se maličkým. I Herodes ho chtěl spatřit, ale protože neměl dobrou vůli, nezasloužil si to. Znamení pokoje totiž bylo dáno pouze lidem dobré vůle. (Bernard z Clairvaux, *Kázání na Píseň písní* II, IV, 8)

Setkání noviciátů mnišek

Ve dnech 5.–7. prosince 2013 proběhlo v Praze-Lysolajích společné setkání noviciátů pražské a znojenské komunity mnišek. Účastnicemi tedy byly novicmistrové s. Rajmunda a Marie a novicky s. Cecílie a Monika. V rámci programu jsme vyslechly přednášku o. Benedikta Mohelníka na téma „Svatost křtu a řeholní zasvěcení“, která vycházela mimo jiné z konstituce *Lumen gentium*. Účastnily se jí rovněž ostatní členky komunity. K dalším bodům programu patřila praktická ukázka metod práce s Biblí (včetně dramatického ztvárnění biblického textu) pod vedením s. Marie. Novicky si vyměnily své zkušenosti s ručními pracemi a prezentovaly své vlastní výrobky (ruční výšivky, papírové ozdoby aj.). Prostor byl dán i k rozhovorům o společném životě a způsobu formace v obou komunitách. K neformální části setkání patřila společná vycházka novicек a rekreace, které nám umožnily poprvé se osobně seznámit a spřátelit.

novicky S. M. Cecílie a S. M. Monika

Setkání zdislávek na Moravci

Prožili jsme krásné a radostné společenství s našimi starými sestrami a otcem spirituálem. Ježíšek přinesl všem malé dárky a rozkvetlé petrklíče, aby se sestry těšily na jaro. My mladší jsme pochopily, že i na lůžku a v nemoci může být člověk šťastný, pokud žije pro Ježíše.

Velkým povzbuzením pro mě bylo poznání, že se máme opravdu rády, že se vzájemně za sebe modlíme a že přimluvu a obětované utrpení našich starých spolusester hmatatelně cítíme v našem apoštolátu.

Jak vypadá náš apoštolát? Je pestrý, stejně jako naše společenství. Sestra Jana ve Vrbčanech slouží své rodině, pečuje o kostel a v ateistickém prostředí se modlí a apoštoluje prací s nevěřícími dětmi skrze sport a mnoho svých zálib a koníčků. Sestra Terezie se angažuje v práci s dětmi a mládeží ve farnosti a apoštoluje u nevěřících dětí skrze kroužek keramiky. Kandidátka Marie pečuje v Plzni o staré lidi v domově důchodců, kandidátka Eva ze Vsetína má jako katechetka na plný úvazek kolem sebe plno dětí a svoje staré rodiče. Komunita v Uhříněvsi pečuje o kostel, stejně tak i sestra Marie v Jemnici. A já se chystám na návštěvu do olomoucké vazební věznice a za jednou osamělou matkou, které se 24. prosince narodil malý Václav. To jen tak, abyste se modlili.

Přejeme a vyprošujeme všem rodinám šťastným i nešťastným milost a Boží požehnání. Všem rozvedeným manželkám a manželům, opuštěným dětem a bolavým duším.

Modlíme se za kněze a vyprošujeme sílu Ducha svatého, věrnost Bohu, něhu a lásku pro všechny, kteří je potřebují.

s. Bernadetta

PROSBY O MODLITBY

- ❖ za zdar provinční kapituly 2014
- ❖ za dominikánskou rodinu v Sýrii, Pákistánu a na Filipínách
- ❖ za projekt přestavby pražského kláštera
- ❖ za apoštolské působení v médiích, především na internetu
- ❖ za naše bratry studenty ve Francii
- ❖ za projekt kláštera mnišek v Praze-Lysolajích
- ❖ za provinčního moderátora LSSD fr. Vincence Horáčka
- ❖ za Postupovy v jejich těžké životní situaci
- ❖ za těžce nemocnou tříletou Anežku

ÚMYSLY APOŠTOLÁTU MODLITBY – LEDEN

1. Aby byl podporován opravdový hospodářský rozvoj, který respektuje důstojnost každého člověka.
2. Aby křesťané různých vyznání směřovali k jednotě, po které toužil Kristus.
3. Aby Pán svou mocí přivedl k naplnění každé dobré rozhodnutí a dílo víry.

LAICKÁ SDRUŽENÍ SVATÉHO DOMINIKA SETKÁNÍ FORMÁTORŮ LSSD

Formační setkání se bude letos konat na Svaté Hoře u Příbrami 25. až 27. dubna 2014. Vybízíme zájemce, aby se přihlašovali co nejdříve. Přijímají se pouze přihlášky na celý pobyt (pátek večer až neděle odpoledne). Celková cena za pobyt včetně stravy činí 1000 Kč.

Uzávěrka přihlášek je 25. března 2014. Po tomto datu vybidneme individuálně e-mailem jednotlivé přihlášené, aby zaplatili cenu za pobyt na účet. Teprve po obdržení platby budeme považovat přihlášku za závaznou.

Přihlašujte se u Martiny Imeldy Vaňkové: vanekvseruby@gmail.com, tel: 737 600 889
Do přihlášky napište své jméno, sdružení, svou funkci ve sdružení.

Téma setkání: Liturgická modlitba

Přednášející budou: otec Cyprián Suchánek OP, otec Kristián Pšenička OPraem, otec Augustin Prokop OP, sestra Terezie Eisnerová OP.

V dalších číslech OPuscula Vás budeme dál informovat.

členové všerubského sdružení

ZPRÁVY Z MÍSTNÍCH SDRUŽENÍ

MS BRNO (*představený Radovan Michael Plšek*)

Sdružení svatého Tomáše Akvinského si i po letních prázdninách zachovalo dřívější časový rozvrh. Pravidelná měsíční setkání bývají každý třetí čtvrtek v měsíci v kapli Panny Marie u svatého Michala (jinak též u dominikánů) v 16 hodin. Duchovní program začíná v 16.30, v 18 hodin modlitba růžence, v 18.30 mše svatá a po ní nešpory.

Otec Tomáš Bahounek opět každé pondělí ve Chvilkách mystického života hovoří tentokrát na téma Přirozené a nadpřirozené základy duchovního života. Začátek po mši svaté asi v 19.15 hodin.

Společenství scházející se u sestry Veroniky k modlitbě svatého růžence a duchovní četbě začíná každé úterý v 16 hodin. V říjnu a listopadu přispěl bratr Gabriel zopakováním dvou nastudovaných představení pro jednoho herce.

V klášteře sester dominikánek na Veveří každý čtvrtý pátek v měsíci v 15 hodin se koná setkání společenství svaté Zdislavy k četbě Písma svatého, modlitbám za církev, řád a na různé úmysly, zpěvu podle církevního roku a modlitbě růžence. Též čerpání informací z příslušného čísla OPuscula umožňující kontakt s děním v Řádu jak doma, tak v zahraničí.

Koncem církevního roku děkujeme za všechno, co jsme s pomocí Boží směli vykonat, a do roku budoucího církevního i občanského přejeme všem bratřím a sestrám, též i sobě, aby nám Pán žehnal a Panna Maria se svatým Dominikem se za nás přimlouvali.

Stanislava Kateřina Bartoňová

MS OLOMOUC (*představený Reginald Jiří Machačík*)

<http://sites.google.com/site/opolomouc>

Při našem posledním předvánočním setkání jsme prožili adventní rekollektu. Téměř celé setkání, včetně oběda, jsme se snažili zachovávat silentium. Otec Jiří Kvapil mluvil ve svých přednáškách o slavení liturgie a o jejím významu. Zdůraznil také některé liturgické prvky v řeckokatolické a pravoslavné liturgii, kde je symbolika mnohem bohatší než v latinské. Sestra Alenka Markéta už tradičně přinesla z domova plný sáček oříšků, do kterých dává lističky s citáty z Písma svatého, a každý si mohl vzít a nechat se oslovit tím slovem, které se v oříšku ukrývalo. Setkání jsme zakončili asi čtvrt hodinovou adorací a svátostným požehnáním. Poté jsme se rozešli do svých domovů (a někteří ještě i na punč).

Miloslava Kateřina Manišová

MS 3. PRAŽSKÉ (*představený Petr Ondřej Chaloupský*)

<http://www.laici3ps.op.cz>

Setkání sdružení se koná 27. ledna 2014 podle obvyklého programu.

MS 4. PRAŽSKÉ (představená Miloslava Anna Zásmětová)

Členové našeho sdružení se uvidí první lednovou sobotu, tedy 4. ledna 2014 u sv. Jiljí. Program obvyklý. Do dalšího roku přeje všem hojnost Božího požehnání.

M. A. Zásmětová

JUBILEA BRATRŮ A SESTER

- | | |
|---|-----------------|
| 4. 1. S. M. Borgie Palenčárová (Střelice) | 92. narozeniny |
| 4. 1. S. M. Věroslava Rajnochová (Střelice) | 83. narozeniny |
| 4. 1. S. M. Krista Chládková (Praha) | 46. narozeniny |
| 7. 1. Fr. Štěpán Filip (Olomouc) | 51. narozeniny |
| 13. 1. S. M. Terezie Brichtová (Znojmo) | 89. narozeniny |
| 13. 1. S. M. Václava Holubová (Brno) | 72. narozeniny |
| 13. 1. S. M. Františka Synková (Střelice) | 45. narozeniny |
| 14. 1. S. M. Marta Helisová (Střelice) | 85. narozeniny |
| 21. 1. S. M. Josefa Valentová (Střelice) | 84. narozeniny |
| 23. 1. S. M. Miriam Hřebečková (Bojkovice) | 49. narozeniny |
| 25. 1. Fr. Jordán Vinklárek (Praha) | 89. narozeniny |
| 25. 1. S. M. Rajmunda Esterhaziová (Znojmo) | 53. narozeniny |
| 26. 1. S. M. Serafika Pončíková (Střelice) | 102. narozeniny |
| 29. 1. Fr. Pio Oláh (Praha) | 30. narozeniny |
| 31. 1. S. M. Alberta Bobálová (Bojkovice) | 35. narozeniny |

Všem jubilantům blahopřejeme a vyprošujeme Boží požehnání.

**NAKLADATELSTVÍ KRYSTAL OP**

Krystal OP, Husova 8, 110 00 Praha 1, tel. 224 237 750

<http://krystal.op.cz>; e-mail: krystalop@volny.cz

placení zásilek: č.ú. 2105992658/2700, v.s. 6010

sponzorské dary: č.ú. 6375022/2700, v.s. 5797825

Tomáš Akvinský: Otázky o ctnostech III

Třetí část Disputovaných otázek o ctnostech (QD De virtutibus, q. 5), tentokrát o ctnostech kardinálních. Žádné obavy, druhá část (q. 2–4 o božských ctnostech) vám neunikla, bude následovat až nakonec. Překlad a úvod: Tomáš Machula.

brož., cca 120 str., cca 135 Kč

Připravujeme**Svatý Ambrož: Tajemství Krista**

Kniha nabízí antologii z textů milánského biskupa Ambrože († 397), které spojuje téma tajemství Krista. Texty představí základní epizody Kristova života a umožní se seznámit s dílem jednoho ze čtyř velkých západních učitelů církve. Ambrožova duchovní nauka zůstává velkou inspirací pro život modlitby i pro současnou teologii.



KNIHKUPECTVÍ OLIVA

Husova 8, 110 00 Praha 1, tel. 606 657 544, <http://oliva.op.cz>
e-mail: knihy-oliva@quick.cz, Otevřeno: Po-Pá 10-18 hod.

Knihkupectví v areálu pražského kláštera nabízí produkci nakladatelství Krystal OP, literaturu z oblasti křesťanství, judaica, pravoslavní a historickou a filosofickou literaturu. Kompletní nabídku naleznete v internetovém knihkupectví <http://oliva.op.cz>. Chcete-li být pravidelně informováni o novinkách, napište nám: knihy-oliva@quick.cz. Těšíme se na vaši návštěvu a objednávky!

Augustinus Aurelius: O nesmrtelnosti duše

Oikoymenh, váz., 288 str., 338 Kč, latinsko-česky

Řehoř z Nyssy: O stvoření člověka

Oikoymenh, váz., 273 str., 318 Kč, řecko-česky

Petr Sláma: Nové teologie Starého zákona a dějiny

Vyšehrad, váz., 391 str., 398 Kč

Anselm Grün: Uzdravení skrze obrazy / Spirituální zdroje vnitřních sil

Portál, brož., 129 str., 245 Kč

Marcela Grygerková: Slang v církevním prostředí

Ostravská univerzita, brož., 96 str., 173 Kč

Jan Royt: Mistr Třeboňského oltáře

Karolinum, váz., 290 str., 620 Kč

RES CLARITATIS. Svět katolickýmá očima

*Res Claritatis, Hlubočepská 85/64, 152 00 Praha 5, redakce@claritatis.cz
<http://res.claritatis.cz>, číslo účtu: 2400089111/2010*

RCM 23/2013 (vydáno 8. 12. 2013)

Z obsahu: Zdeňka Rybová: Jak bych neměl být šťastný; papež František: Kristus je středem; Krzysztof Bronk: Držet se Petra; Lucie Sulovská: J. Popiełuszko; Michaela Freiová: Co je důležitější; Ivo Patta: Dítě a sociální reforma; Jindřich Tluka: Dobré dílo Josefa Floriana; fr. Cyprián Suchánek: Vzkříšení těla a věčný život

RCM 24/2013 (vydáno 22. 12. 2013)

Z obsahu: papež František: Pán přijde, Pán je blízko; Krzysztof Bronk: Za koho lidé pokládají papeže Františka; Pastýřský list slovenských biskupů; Michaela Freiová: Dnešní oslavy Vánoc; Ivo Patta: Příběh jednoho bankéře; Misie: Až na kraj světa s jezuitou; Josef Janšta: Zdravá výchova. Život modlitby; Zdeněk Koudelka: Majetková práva nelze referendem rušit; kard. Dominik Duka OP: Člověk jako tvor společenský; James Kalb: Návrat křesťanského světa

ZÁCHRANA A OBNOVA DOMINIKÁNSKÉHO KLÁŠTERA V PRAZE



Dominikánská 8: přednáška v historickém refektáři. Foto: fr. Šimon OP

První etapa

Dominikáni od Sv. Jiljí pracují již několik let na projektu obnovy kláštera na Starém Městě pražském. Chtějí svůj klášter otevřít a jeho bohatství nabídnout všem lidem, těm blízkým i těm vzdáleným. Náročný a dlouhodobý proces se postupně stává realitou. Od roku 2011 své pravidelné i občasně návštěvníky na pestrých programech vítá centrum Dominikánská 8, které se ve středu historické Prahy etablovalo jako výrazná platforma kulturního a společenského dění, jako místo kvalitních vzdělávacích aktivit a podnětných setkání. Nové prostory hned vedle kostela získalo také knihkupectví Oliva, jež je jakousi předzvěstí komplexní obnovy celé budovy podle projektu architekta Josefa Pleskota. Studie na obnovu klášterního areálu už byla ostatně konzultována a schválena mnohými odborníky z oblasti památkové péče, architektury i dějin umění, stejně jako příslušnými úřady. V únoru 2013 klášter obdržel stavební povolení pro realizaci první stavební etapy. Začíná tak vlastní

náročná rekonstrukce celé budovy, která bude probíhat v několika krocích. V první etapě bude otevřen nový vstup do kláštera, bude vybudován sál pod severním křídlem budovy a rekonstrukcí projdou všechny související historické reprezentativní prostory včetně barokního refektáře. Nové a staré bude propojeno do vzájemně se podporujícího a umocňujícího celku.

Nový vstup – jasný symbol

Nový vstup do klášterního komplexu vznikne v místě prostranství, které přirozeně vytváří křížení ulic Husova, Řetězová a Jalovcová. Vizually výrazný vstup je nezbytný pro dobré fungování celé budovy a má i svůj nezastupitelný symbolický význam. Z rušné ulice vejde návštěvník do přívětivé nové fortny, odkud se lehce dostane do všech částí kláštera přístupných veřejnosti. Bude moci vstoupit do barokního refektáře nebo sestoupit po schodišti do nového multifunkčního sálu, který bude ležet na úrovni středověké Prahy. Člověk unavený hlukem města se bude moci nechat vtáhnout do ticha rajské zahrady a ambitu kláštera anebo výtahem či po schodišti vystoupat do některé z cel pro hosty.

Nový zřetelný vstup je zároveň výmluvným symbolem, který v sobě koncentruje základní myšlenku celého projektu obnovy kláštera: otevřenost všem lidem, otevřenost novému využití a novým setkáním, otevřenost tradici, aktuální současnosti i přicházející budoucnosti. Nový vstup bude také symbolem naděje, že se podaří opravit i zbývající části kláštera.

V těsném sousedství vstupu do kláštera budou upraveny současné obchůdky, které budou nabízet kvalitní sortiment. Nad nimi vzniknou místnosti s velkými okny umožňujícími pohled do spirituální atmosféry rajského dvora kláštera. Tyto prostory budou určeny pro setkávání menších skupin.

Nový sál – současnost oživuje minulost

Záměr využít suterén pro sál sloužící veřejnosti existoval už ve třicátých letech minulého století. Nepříznivý běh dějin však bratrům nedovolil tento záměr realizovat. Stará myšlenka dnes nabírá nové architektonické i programové formy. Multifunkční sál jakožto odraz toho nejlepšího, co mohou nabídnout současné možnosti, oživí to staré v klášteře hned dvojím způsobem. Spolu s podzemním sálem vznikne potřebné zázemí pro barokní refektář, který ho dnes citelně postrádá. Nový velký sál také znovu vnese život tam, kde se už kdysi pohybovali lidé a kde čas zanechal vrstvy civilizačních nánosů. Jejich šetrným odstraněním se vrátí tok dějin do míst, kde se již před staletími přemýšlelo o každodenních věcech i věčných otázkách člověka.

Sál v suterénu poskytne klášteru vysoký standard současných architektonických i technických možností, a přitom nijak nenaruší ani stavební strukturu barokního klášterního komplexu, ani hodnoty typické pro domov řeholníků, jako jsou ticho, klid a soustředěnost prostředí. Podzemní sál bude osvětlen denním světlem skrze světlíky

v podlaze křížové chodby. Přednostně bude uzpůsoben pro intervence současného umění. Jeho technické vybavení bude odpovídat také požadavkům na promítání filmů, komorní divadlo, hudební produkci či přednášky.

Potřebujeme vaši pomoc

Dominikánské komunity byly ve svých dlouhých dějinách vždy závislé na podpoře lidí, mezi kterými působily. Dnešní situace kláštera v turistickém centru Prahy je navíc zatížena jak exponovanou polohou, tak i nepřízní nedávné minulosti poznamenané oběma totalitami. Proto opět potřebujeme pomoc, abychom mohli obnovit inspirativní vyzářování tohoto krásného místa, jehož bohatství bychom chtěli nabídnout všem, kteří o to budou mít zájem. Klášter nemá ze svých zdrojů dostatek prostředků, aby mohl své záměry uskutečnit. Aktivně proto usiluje o získání dotací z různých veřejných zdrojů, domácích i zahraničních. Obracíme se také na vás, jednotlivce a soukromé subjekty, a prosíme o vaši pomoc.

- po roce 1220 Založení prvního dominikánského kláštera v Praze
 - 1625 Příchod komunity dominikánů ke Sv. Jiljí
 - 1950 Likvidace kláštera komunistickým režimem
 - 1990 Návrat komunity do zanedbané budovy kláštera a první nutné opravy
 - 2007 Zahájení projektu celkové rekonstrukce kláštera
 - 2008 Počátek pravidelných aktivit pořádaných klášterem v barokním refektáři
 - 2011 Dokončení architektonické studie v AP Ateliéru Josefa Pleskota
 - 2011 Studie proveditelnosti projektu
 - 2011 Založení platformy Dominikánská 8
 - 2012 Souhlasné závazné stanovisko pro architektonickou studii obnovy celého kláštera vydané Odborem památkové péče Magistrátu hl. m. Prahy
 - 2013 Stavební povolení pro realizaci 1. etapy obnovy kláštera vydané Stavebním úřadem Prahy 1
- Odhadové náklady na realizaci 1. etapy rekonstrukce kláštera: 30 až 35 miliónů Kč

<http://praha.op.cz>

www.dominikanska8.cz

facebook: Dominikánská 8

Číslo účtu

2203144011/2700

var. symbol 111

UniCredit Bank Czech Republic, a. s.

IBAN: CZ27 2700 0000 0022 0314 4011 | SWIFT: BACXCZPP

PO STOPÁCH TOMÁŠE AKVINSKÉHO

3. část – Tomáš mystický

Teď možná někoho zarazí, že chci psát o mystice, nikoli o Tomášovi jako teologovi a učiteli Církve. Tomášův intelekt byl neuvěřitelně veliký dar celé církvi, ze kterého čerpáme dodnes. Ale nemůžeme ho automaticky všichni následovat, jen ti dostatečně rozumově nadaní. Zato Tomášovu zbožnost můžeme následovat všichni.

Co se vlastně dá říci o dominikánské mystice? Svatý Dominik byl jistě mystik, o mystických projevech jeho modlitby je zachováno množství svědectví. Ale nezanechal nám žádný systematický popis své mystické cesty jako např. Jan od Kříže. Kateřina Sienská zanechala množství textů, ale snad kromě Kristova kříže jako mostu do nebe nenajdeme žádný duchovní návod. Učení Mistra Eckharta se dochovalo díky zápiskům jeptišek, sám toho moc nenapsal a svá kázání často pronášel třeba při obědě. O Janu Taulerovi víme také jen na základě jeho kázání. Je tedy vůbec něco, co tyto tak rozdílné španělské, italské a německé mystiky spojuje? Pokoušeli jsme se s fr. Mikulášem najít nějaké styčné body a zkusit formulovat něco jako dominikánskou spiritualitu (a velmi nás to bavilo). Možná jsme na něco přece jen přišli. Všechny dominikánské mystiky všech dob a všech kultur spojuje totiž to, že mystiku nepovažovali za cíl, ale za pouhou cestu k cíli. Cílem bylo hlásání Krista, ne mystika, jakkoli je důležitá. Naprosto neodmítali mystiku, předpokládali ji jako samozřejmou, ale měla sloužit svatému kázání. Proto svatý Tomáš hlásá: „Contemplare, et contemplata allii tradere.“ Kontemplativní život je jistě dobrý, ale sdílet druhým, co jsme kontemplací získali, je ještě mnohem lepší.

V Neapoli v kostele svatého Dominika se nás ujal bratr sakristán. Byl to drobný, usměvavý Sicilián, tak pohyblivý, že se jej nepodařilo vyfotografovat. Chvilí vpředu, chvíli vzadu, prolétal se mezi námi, jako by tančil, neustále v pohybu a s radostným úsměvem. O svém kostele a klášteře věděl všechno a byl šťastný, že nám to může ukázat.

Několikrát proběhl kostel, posbíral, co bylo třeba, v letu popadl klíče a běžel před námi k boční kapli, částečně ukryté vedle hlavního oltáře. Postavil se k mříži, která kapli oddělovala od ostatního prostoru, trochu teatrálně ukázal rukou za sebe a slavnostním hlasem pronesl: „Tak tady TO bylo!“

A my jsem se s vydechnutím všichni tlačili dopředu, abychom viděli, kde TO bylo. Všichni jsme věděli, co myslí. Na Mikuláše roku 1273 se svatý Tomáš Akvinský modlil v kapli po mši svaté před obrazem Ukřižovaného, když ve vidění na něj Kristus z kříže promluvil a řekl mu: „Dobře jsi o mně psal, Tomáši!“ „Bene scripsisti de me, Thoma!“ A teď jsme hleděli na to místo, kde se to přihodilo. Byl to velmi posvátný pocit.

A byl ještě větší, když nás bratr sakristán dovedl do kláštera, do Tomášovy cely, kde na zdi opatrují právě ten obraz, ze kterého Kristus na Tomáše promluvil. Co asi

Tomáš tehdy viděl? Jaké krásy spatřil? Když se probрал z vidění, byl jako proměněný. Na naléhání svého tajemníka Reginalda z Piperna, aby pokračoval v psaní Teologické summy, prohlásil, že už nic psát nebude, protože mu všechno, co napsal, připadá jako sláma.

Papež povolal Tomáše na koncil do Lyonu, aby vedl dialog s východními církvemi. Jak by asi vypadala církevní historie, kdyby Tomáš vedl disputace na koncilu? Dokázal by dosáhnout smíření? Prosadil by se ekumenismus už v 13. století? Naše lidské chápání by očekávalo, že Bůh Tomáše posílí, aby dokázal divy a zrušil rozdělení, které není Božím cílem. Ale jako je vysoko nebe nad zemí, tak je vzdálené Boží myšlení od lidského. Tomáš na koncil vůbec nedorazil.

Byl velmi unavený, vyčerpaný. Napsat Summu ve třech letech vyžadovalo napsat průměrně denně tisíc slov. Kromě toho vyučoval na plný úvazek, kázal, plnil povinnosti řeholníka a ještě ve volném čase psal komentáře k Aristotelovi. Jak to dokázal? Člověk by myslel, že diktoval písařům i ze spaní. Nebo vůbec nespal? Navíc ho postihl záchvat mrtvice, který omezil jeho pohyblivost.

Tomáš se poslušně vydal na cestu. Pěšky už by to nezládl, jel na oslu, ale cestou se nešťastně zranil na hlavě o vyčnívající větev. Uchýlil se do blízkého městečka Maenza, kde na hradě sídlila jeho neteř, aby se zotavil. Ale brzy poznal, že jeho konec se blíží. Poprosil proto bratry, aby mu pomohli přejet do nějakého kláštera, kde by zemřel.

Nejblíže byl cisterciácký klášter Fossanova. Je to nádherná stavba, bílý kámen a světlo. Cisterciáci jsou skuteční mistři stavitelé. Při vkročení do kostela si člověk znovu uvědomí, že věci geniální a dokonalé jsou docela prosté. Minimum ozdob, jen hlazený kámen a světlo pronikající z různých stran.

Opat přivítal Tomáše s velkou úctou. Byla to „celebrita“, věhlasný učitel. Neubytoval ho jen někde v hostinském pokoji, ale poskytl mu vlastní opatské obydlí,



Obraz Ukřižovaného v cele svatého Tomáše



kteří stojí mimo budovu kláštera, jak je u cisterciáků zvykem. Od zbytku kláštera je oddělen malou zahradou s několika stromy. Podle pověsti svatý Tomáš na smrtelné posteli četl Píseň písní a komentoval ji, jak bylo jeho zvykem. A s textem o sňatku duše se svým Milovaným v rukou také zemřel.

Tomáš neodpovídá lidové představě mystika jako člověka zahleděného do sebe, samotáře, poustevníka, který pohrdá světem. Naopak, jeho aktivita a pracovitost byla obdivuhodná. Ani jeho blahobytný zjev nenavozuje dojem

asketického, mučednického typu. Tomášova mystika je zcela evangelní, Tomáš následoval Krista. Stejně jako Kristus se pohyboval mezi lidmi, pracoval, kázal, vyučoval. Žil ve společenství bratří a byl plný radosti. Odcházel do ústraní, aby se modlil. A ve všem, co dělal, ať jedl nebo spal, učil nebo kázal, stále chodil před Hospodinem. Nekázal sebe, kázal Krista. O svých mystických zážitcích mluvil jen velmi málo, ale naplňovaly ho novou horlivostí pro Krista, novým odhodláním žít jen pro něj. Tomášova mystika je dominikánská.

Není autorem žádného vlastního, nového učení. Jeho myšlenky jsou obecně platné, a právě proto nazastarávají, mohou se vyučovat dodnes. *Summa Theologiae* je jen úžasné sestaveným souhrnem křesťanského myšlení. Je trochu legrační, že sám Tomáš ji považoval za „učebnici teologie pro začátečníky“. Zdá se, že poněkud neodhadl inteligenční kvocient většinové populace.

V duchu se stále vracím do té prosté místnosti z kamene, kde Tomáš před smrtí rozjímal o Písní písní. Zkouším se ptát: „Příteli Tomáši, co bys vzkázal našim čtenářům? Jaký odkaz bys jim chtěl zanechat? Co mají dělat, aby viděli nebe jako ty? Aby vešli do radosti svého Pána jako ty?“

Naslouchejte se mnou. Také slyšíte tichou odpověď plnou radosti? „Bůh každého z vás stvořil ke svému obrazu. Objevte v sobě tento obraz! Objevte své povolání a pusťte se do práce z celého srdce a ze všech svých sil. Naplňte v sobě obraz Boží! To vás udělá šťastnými a oslavíte Boha!“

Jednou z největších lidských hodnot je přátelství. Před poutí do Itálie byl pro mě Tomáš Akvinský milovaný učitel, teď je mým blízkým přítelem. Děkuji Ti, Bože

Otče, že jsi mi umožnil účastnit se pouti Po stopách Tomáše Akvinského. Děkuji Ti, že jsi mi dal Tomáše za přítele. Děkuji Ti za lidi, kteří mi na cestu dali peníze, odplaf jim stonásobně. A hlavně Ti děkuji za otce Štěpána a Jindřicha, kteří pout' skvěle zabezpečovali.

Otec Štěpán byl chodící encyklopedií a chodil překvapivě rychle, nevěřili byste, jakou má kondičku. Také je obdivuhodné, kolik hodin v kuse je schopen přednášet bez přípravy. Otec Jindřich tvrdil, že je tam od toho, aby Štěpána přivedl na místo, kde má mluvit, a pak bezpečně dovedl nazpátek. Na chvíli s ním nebyl a otec Štěpán ztratil brýle. Díky Jindřichovi ale nebyly žádné ztráty na životech, všichni se vždycky zase našli.

Správná pout' nekončí okamžikem návratu, ale doznívá, rezonuje a prohořívá nitrem do hloubky ještě dlouho poté. Kdykoli dnes v kostele nebo jinde slyším zpívat některý z hymnů Tomáše Akvinského, zahřeje mě u srdce vzpomínka na přítele. Usměju se a řeknu: „Dobře jsi napsal, Tomáši.“ „Bene scripsisti, Thoma!“

*Text a foto: Jitka Hosanna Štěpánková
Fotografie na předchozí straně: plastika zobrazující
smrt svatého Tomáše ve Fossanova*

Vejdi v radost svého Pána

Plnost radosti lze chápat dvojím způsobem: Za prvé ze strany věci, z níž se radujeme. Pak plnost radosti záleží v tom, že se z věci radujeme tak, jak zaslouží, abychom se z ní radovali. Pak je úplná jen radost Boha ze sebe samého, protože Boží radost je nekonečná a tak odpovídá nekonečné Boží dobrotě. Naproti tomu radost kteréhokoli tvora je nutně konečná.

Za druhé lze plnost radosti chápat ze strany toho, kdo se raduje. Radost pak je k tvoru ve stejném vztahu jako klid k pohybu... Ale klid je úplný, když už nezbývá nic z pohybu. Proto radost je úplná, když už nezbývá nic, po čem bychom toužili. Ale dokud žijeme na tomto světě, pohyb touhy v nás nepřestává, protože neustále zbývá, abychom se více přibližovali Bohu skrze milost... Ale až dospějeme k dokonalé blaženosti, nezůstane už nic, po čem bychom toužili, protože budeme plně okoušet Boha, a tím člověk dostane, cokoli si žádal i z jiných dober, podle žalmu 103,5: „Naplníuje dobrý mou touhu.“ Proto touha ustane, a to nejen touha, již toužíme po Bohu, ale klidu dojdou také všechny jiné tužby. Tedy radost blažených je dokonale plná, ba dokonce přetékající, protože dostanou víc, než si dokázali přát. „Co ani člověku na mysl nepřišlo, připravil Bůh těm, kdo ho milují,“ jak se říká v 1 Kor 2,9. Mluví o tom také Lk 6,38: „Dobrá míra, natlačená, natřesená, vrchovatá vám bude dána do klína.“ Žádný tvor však není schopen radovat se z Boha, jak je toho Bůh hoden, a proto onu naprosto plnou radost člověk nepojímá do sebe, ale spíše do ní vstupuje, jak říká Mt 25,21: „Vejdi v radost svého Pána.“

svatý Tomáš Akvinský: STh II-II, q. 28, a. 3 co.

PROVINCIAL DOMINIKÁNŮ

P. Benedikt Mohelník OP
Husova 234/8, 110 00 Praha 1
☎ 602 592 174
✉ provincial@op.cz

MNIŠKY KAZATELSKÉHO RÁDU

S. M. Dominika Slezáčková OP
Dolní Česká 1, 669 02 Znojmo
☎ 515 221 161
✉ mnisky@op.cz
web: mnisky.op.cz

S. M. Kateřina Foltová OP
Lysolajské údolí 106/21
165 00 Praha 6, ☎ 220 923 159
✉ monialesop@volny.cz
web: moniales.praha.op.cz

ROZJÍMAVÉ SESTRY**SV. DOMINIKA**

S. M. Terezie Eisnerová OP
Nemocniční 18
190 00 Praha 9 – Vysočany
✉ sostonah@hotmail.com

ČESKÁ KONGREGACE SESTER DOMINIKÁNEK

S. M. Miriam Hřebačková OP
Veveří 27, 602 00 Brno
☎ 541 214 846
✉ kongregace@dominikan-
ky.cz; web: dominikanky.cz

Konvent sester dominikánek**Katolický domov studujících**

Černá 14, 110 00 Praha 1
recepce: ☎ 224 934 496
ředitelna: ☎ 224 934 856
✉ praha@dominikanky.cz
✉ info@kds.op.cz
web: kds.op.cz

DÍLO BLAŽENÉ ZDISLAVY

Lenka Bernadetta Nezbedová
Štědrákova Lhota 76
789 63 Ruda nad Moravou
✉ Nezlenka@seznam.cz
web: zdislavky.wbs.cz

SDRUŽENÍ KNĚŽÍ A JÁHNŮ SV. DOMINIKA

P. Antonín Damián Nohej
Popelnicová 52, 312 06 Plzeň
☎ 602 327 842
✉ semperfides@seznam.cz

LAICKÁ SDRUŽENÍ SV. DOMINIKA

Jan Vincenc Horáček
Puškinova 5, 352 01 Aš
☎ 777 296 954
✉ j.horacek@centrum.cz

KAZATELSKÉ STŘEDISKO

P. Cyril Molnár OP
☎ 515 224 184, 724 320 064
✉ cyril@op.cz

DOMINIKÁNSKÁ KNIHOVNA

Husova 8, Praha 1
☎ 224 235 731
✉ knihovna.praha@op.cz

Nakladatelství KRYSTAL OP

Husova 8, 110 00 Praha 1
☎ 224 237 750
✉ krystalop@volny.cz
web: krystal.op.cz

OLIVA – knihkupectví

Husova 8, 110 00 Praha 1
✉ knihy-oliva@quick.cz
web: oliva.op.cz

SALVE. Revue pro teologii a duchovní život

Hradčanské nám. 16
119 02 Praha 1-Hradčany
☎ 603 229 688
✉ dominika@apha.cz
web: salve.op.cz

Společnost Tomáše Akvinského (S.I.T.A.)

P. Štěpán Filip OP
✉ SITA-cz@quick.cz
web: http://agora.metaphysi-
ca.skaut.org/sita

VEČERNÍ EVANGELIZAČNÍ ŠKOLA

P. Jan Rajlich OP
✉ jan@op.cz; web: misie.op.cz

HNUTÍ PRO ŽIVOT ČR

Radim Ucháč, Hlubočepská
85/64, 152 00 Praha 5
✉ info@prolife.cz
web: prolife.cz

HNUTÍ SVĚTLO-ŽIVOT (OÁZY)

P. Jan Rajlich OP, oaza.op.cz

SERVO o.p.s.

Daisy Zdislava Waldsteinová
Sněmovní 11, 118 00 Praha 1
☎ 602 367 505

Mons. DOMINIK DUKA OP

Arcibiskupství pražské
Hradčanské nám. 16
119 02 Praha 1 – Hradčany
☎ 220 392 201 (sekretariát)
fax: 220 515 396
web: www.apha.cz

RES CLARITATIS

zpravodajství z katolického
světa, redakce@claritatis.cz
web: res.claritatis.cz

IDI – International Dominican Information

http://www.op.org/.../idi

Summa theologiae

krystal.op.cz/sth/sth.php

DOMINIKÁNI NA INTERNETU

http://www.op.org – centrální
stránka dominikánů ve světě

www.op.cz – hlavní stránka
dominikánů v ČR

op@konference.op.cz

– e-mailová konference

misie.op.cz – apoštolát pro-
vincie

www.dominikani.sk – domi-
nikáni na Slovensku

praha.op.cz – klášter domi-
nikánů Praha

plzen.op.cz – klášter domi-
nikánů Plzeň

olomouc.op.cz – klášter do-
minikánů Olomouc

www.zdislava.cz – klášter do-
minikánů Jablonné v Podj.

csos.op.cz – církevní střední
odborná škola Bojkovice

www.dominik.cz – stránky
o svatém Dominikovi

tn.op.cz – stránky věnované
fr. Tomáši Josefu Týnovi OP

breviar.op.cz – dominikánský
breviář online